

亮相！嫦娥六号标志性成果令人惊喜

□新华社记者 温克华 宋晨 徐鹏航

刚刚结束了53天月背之旅的嫦娥六号返回器，已运抵北京并“开箱取宝”。嫦娥六号任务有哪些创新之处？探测器在月背收获如何？国际载荷带回了哪些“纪念品”？国家航天局等单位在27日举行的国新办新闻发布会上给出答案。

创新：实现“三大技术突破”和“一项世界第一”

国家航天局副局长卞志刚介绍，嫦娥六号任务是中国航天史上迄今为止技术水平最高的月球探测任务，实现了“三大技术突破”和“一项世界第一”。即突破了月球逆行轨道设计与控制技术、月背智能采样技术、月背起飞上升技术，实现了世界首次月球背面自动采样返回。

月球背面无法直接与地球通信，在月球背面采样和着陆必须依靠中继星。嫦娥六号任务副总设计师、中国科学院国家天文台研究员李春来说，这对深空通信技术是一个重要的验证和提升。

此外，月球背面采样返回还面临地形复杂等挑战，加大了任务实施的难度和风险。中国航天科技集团有限公司副总设计师林益明说，考虑到月背的光照、测控条件等多种约束，设计了逆行的轨道飞行方案，做到了整个系统设计最优、最高效。



六月二十六日下午，科研人员对嫦娥六号返回器进行开箱，检验关键技术指标完成情况。新华社记者 金立旺 摄

探秘：传回科学数据“大礼包”

此次一同“搭车”月背旅行的，还有来自欧空局、法国、意大利、巴基斯坦的4台国际科学载荷。

5月8日，在嫦娥六号探测器实施近月制动后，巴基斯坦立方星成功分离，拍摄并成功回传了月球影像图；5月10日，中国国家航天局向巴方交接了立方星数据。

其他3个国际载荷，则在嫦娥六号着陆月球后顺利开展工作。其中，意大利激光角反射器状态正

常，法国氦气探测器在月面工作时间达32小时，欧空局月表负离子分析仪在月面工作3小时50分钟。

“这几台国际载荷工作都非常出色。”国家航天局国际合作司负责人刘云峰说。

后续：我家大门常打开，开放怀抱等你

刘云峰介绍，国家航天局先后制定了月球样品管理办法和月球样品及科学数据的国际合作实施细则，详细公布了月球样品研究的申请流程和开展月球样品国际合作的具体信息。“中方欢迎各国科研人员按照有关流程提出申请，共享惠益。”

此外，嫦娥七号任务已经遴选了6台国际载荷；嫦娥八号任务向国际社会提供约200公斤的载荷搭载空间，已收到30余份合作申请。

在国际月球科研站项目中，国家航天局已与10多个国家、国际组织签署了合作协议，将与合作伙伴一起就未来项目的任务、设计、联合实施和科学数据共享等开展多种形式的合作。

深空浩瀚无垠，人类求索无限。卞志刚说，后续嫦娥七号、八号，行星探测工程天问二号、三号等任务正在按计划推进，我们期待与更多国际同行携手，深入开展多种形式的航天国际合作。（据新华社北京6月27日电）

2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛抽签结果出炉

据新华社吉隆坡6月27日电（记者 毛鹏飞）2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛抽签仪式27日在马来西亚吉隆坡举行，中国队与日本队、澳大利亚队、沙特阿拉伯队、巴林队和印度尼西亚队同分在C组。

根据世预赛亚洲区出线规则，每个小组的前两名将直接晋级2026年世界杯决赛圈，各小组第三和第四名（共六支队伍）将参加第四阶段赛事。六队将被分为两组（每组3队）进行单循环对决，两个小组的第一名直接晋级2026年世界杯，两支第二名球队通过附加赛决出胜者，获胜球队代表亚洲参加世界杯洲际附加赛。

2026年世界杯将由美国、墨西哥和加拿大联合举办，将是第一次有48支球队参加世界杯决赛阶段比赛。

抽签结果如下：

组别	球队
A组	伊朗队、卡塔尔队、乌兹别克斯坦队、阿联酋队、吉尔吉斯斯坦队、朝鲜队
B组	韩国队、伊拉克队、约旦队、阿曼队、巴勒斯坦队、科威特队
C组	日本队、澳大利亚队、沙特阿拉伯队、巴林队、中国队、印度尼西亚队

中央军委原委员、原国务委员 兼国防部长李尚福受到开除党籍处分

新华社北京6月27日电 6月27日，中共中央政治局会议审议通过中央军委《关于李尚福问题审查结果和处理意见的报告》，决定给予李尚福开除党籍处分，终止其党的二十大代表资格。

根据军委纪委监委交办案件中发现问题线索，经党中央研究决定，2023年8月31日，由军委纪委监委对李尚福严重违纪违法问题立案审查调查。

现已查明，李尚福严重违反政治纪律，不履行全面从严治党政治责任，对抗组织审查；严重违反组织纪律，违规为本人和他人谋取人事利益；利用职务便利为他人谋取利益并收受巨额钱款，涉嫌受贿罪；为谋取不正当利益送给他人钱款，涉嫌行贿罪。审查调查中还发现李尚福其他严重违纪违法问题线索。李尚福身

为党和军队高级领导干部，背弃初心使命，丧失党性原则，其行为辜负党中央、中央军委信任重托，严重污染军队装备领域政治生态和行业领域风气，给党的事业、国防和军队建设，以及高级领导干部形象造成极大损害，性质极其严重，影响极为恶劣，危害特别巨大。

2024年6月27日，中央政治局会议审议通过中央军委《关于李尚福问题审查结果和处理意见的报告》，根据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，决定给予李尚福开除党籍处分，终止其党的二十大代表资格，将李尚福涉嫌犯罪问题移送军事检察机关依法审查起诉。给予其开除党籍的处分，待召开中央委员会全体会议时予以追认。

此前，中央军委已决定给予李尚福开除军籍处分，取消其陆军上将军衔。

中央军委原委员、原国务委员 兼国防部长魏凤和受到开除党籍处分

新华社北京6月27日电 6月27日，中共中央政治局会议审议通过中央军委《关于魏凤和问题审查结果和处理意见的报告》，决定给予魏凤和开除党籍处分，终止其党的二十大代表资格。

根据军委纪委监委交办案件中发现问题线索，经党中央研究决定，2023年9月21日，由军委纪委监委对魏凤和严重违纪违法问题立案审查调查。

现已查明，魏凤和严重违反政治纪律，不履行全面从严治党政治责任，对抗组织审查；严重违反组织纪律，违规为他人谋取人事利益；严重违反廉洁纪律，违规收受礼品礼金；利用职务便利为他人谋取利益并收受巨额钱款，涉嫌受贿罪。审查调查中还发现魏凤和其他严重违

纪违法问题线索。魏凤和身为党和军队高级领导干部，信仰坍塌、忠诚失节，其行为辜负党中央、中央军委信任重托，严重污染部队政治生态，给党的事业、国防和军队建设，以及高级领导干部形象造成极大损害，性质极其严重，影响极为恶劣，危害特别巨大。

2024年6月27日，中央政治局会议审议通过中央军委《关于魏凤和问题审查结果和处理意见的报告》，根据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，决定给予魏凤和开除党籍处分，终止其党的二十大代表资格，将魏凤和涉嫌犯罪问题移送军事检察机关依法审查起诉。

此前，中央军委已决定给予魏凤和开除军籍处分，取消其火箭军上将军衔。

胡塞武装称首次使用自主生产 高超音速导弹袭击货轮

据新华社开罗6月26日电（记者 王尚）萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚26日发表声明称，胡塞武装首次使用自主生产的高超音速导弹在阿拉伯海对“地中海沙拉5”号货轮进行了打击。

随后，胡塞武装在社交媒体上公布了一段视频，展示了被称为“哈德姆2号”的导弹发射过程。视频内容显示，一枚浅黄色火箭弹从某未知沙漠地区的移动平台上成功发射。

胡塞武装未说明袭击具体时间，但在视频声明中强调，“哈德姆2号”

导弹系其自主生产的固体燃料高超音速弹道导弹，此次为首次公开亮相。红海和亚丁湾联合海事信息中心24日发布报告说，悬挂利比亚国旗的“地中海沙拉5”号货轮在阿拉伯海遭到导弹袭击，但导弹未击中目标，没有人员伤亡和船体受伤报告。

今年3月初，胡塞武装领导人阿卜杜勒·马利克·胡塞曾在声明中称，胡塞武装已有能力制造高超音速导弹。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。

把蕴藏的巨大消费潜力释放出来

——国家发展改革委解读《关于打造消费新场景培育消费新增长点的措施》

□新华社记者 陈炜伟

国家发展改革委等部门制定的《关于打造消费新场景培育消费新增长点的措施》近日对外发布。文件部署了哪些重点任务？培育消费新增长点有哪些机遇？国家发展改革委就业收入分配和消费司负责人接受了记者的采访。

问：文件出台的背景是什么？
答：促进消费稳定增长，关键是要把蕴藏的巨大消费潜力释放出来。消费新场景是消费新业态、新模式、新产品的系统集成，对促进消费提质升级，更好满足人民高品质生活具有重要意义。

从需求侧看，我国有全球规模最大、成长性最好的中等收入群体，孕育着大量消费升级需求。围绕居民吃穿住行用等传统实物消费和服务消费，培育一批智能、绿色、健康、安全的消费新场景可以起到很好的引领示范作用。从供给侧看，以消费升级为导向的产业升级正在提速，产业体系对智能化、共享化、网联化等新形态和新模式的支撑有望进一步增强。打造消费新场景有助于更好顺应消费场景变化新趋势，推动以高质量供给引领和创造市场新需求。

在前期工作基础上，按照党中央、国务院部署要求，国家发展改革委研究出台措施，与已出台的消费专项支持举措

形成合力。

问：文件部署了哪些重点任务？

答：文件围绕餐饮消费、文旅体育消费、购物消费、大宗商品消费、健康养老托育消费和社区服务消费等方面制定一系列政策举措，旨在加速推动消费场景应用升级和数字赋能，进一步培育和壮大消费新增长点。

一是培育餐饮消费新场景。发展餐饮消费细分领域，鼓励因地制宜挖掘地方特色美食资源。提供高适配用餐服务，更好满足婴幼儿、孕产妇等人群多样化需求。支持餐饮消费智能升级，推进餐饮经营主体数字化改造。

二是培育文旅体育消费新场景。深化旅游业业态融合创新，积极发展冰雪旅游、海洋旅游等新业态，鼓励发展旅游专列等旅游新产品。推动城乡文旅提质增效，引导和扩大体育休闲消费。优化入境旅游产品和服务，提升入境旅游便利水平。

三是培育购物消费新场景。推动购物消费多元融合发展，打造商旅文体融合的新型消费空间。利用新技术拓展购物

消费体验，推动信息消费示范城市建设。

四是培育大宗商品消费新场景。拓展汽车消费新场景，打造高阶智能驾驶新场景。丰富家装家居消费场景，推进室内全智能装配一体化和全屋智能物联。

五是培育健康养老托育消费新场景。加快消费场所适老化改造。鼓励养老机构与医疗卫生机构通过毗邻建设、签约合作等方式满足老年人健康养老服务需求。探索社区、家庭互助等托育服务新模式。

六是培育社区消费新场景。支持社区盘活现有闲置房屋场所，推动养老育幼、邻里助餐、体育健身、健康服务、家政便民等服务进社区。推进农村客货邮融合发展，完善县乡村三级物流配送体系，优化农村社区消费环境。

问：从中长期看，培育消费新增长点有哪些机遇和趋势？

答：近两年，我国消费需求不断释放，消费市场稳步回暖。从中长期看，消费的发展机遇和趋势中，“四新”值得关注：

一是绿色消费。随着居民收入水平提高，人民对美好生活的向往带来消费新

需求。从国际经验看，当人均GDP迈过1万美元大关时，消费升级的进程会显著加快。我国有14亿多人口，人均GDP超过1.2万美元，随着我国人均GDP的提升和中等收入群体的扩大，消费升级步伐有望进一步加快。

科技革命创造消费新供给。当前，科技革命和产业变革加速演进，大数据、云计算、人工智能、物联网等新技术手段不断涌现，数字技术、数据要素正在深刻改变人类生产和消费，这将为消费供给迭代升级提供众多新机遇。

人口结构变化蕴藏消费新动能。随着我国居民人口结构变化和社会需求转换，服务消费快速增长，同时，年轻群体逐渐成为消费主力，个性化表达和沉浸式消费开始受到青睐。

农村消费升级释放消费新潜力。随着农村消费环境改善、消费渠道完善，城乡消费市场融合水平不断提升，将带动优质消费品下乡及特色农产品进城，有助于释放农村消费潜力。

（据新华社北京6月27日电）

全国首个超大单机容量的海上风电项目实现并网发电

6月27日，全国首个超大单机容量的海上风电机组项目——三峡集团漳浦二期海上风电项目实现全容量并网发电。

漳浦二期海上风电项目总装机容量达400兆瓦，是我国首个全部采用13兆瓦及以上超大单机容量风机的海上风电场，其中批量化应用了6台16兆瓦海上风电机组。项目投产后，预计每年可生产16亿度清洁电能，在满足68万户家庭年用电量的情况下，减排二氧化碳约136万吨。

图为6月19日拍摄的三峡集团漳浦二期海上风电项目现场（无人机照片）。

新华社记者 林善传 摄



重庆三峡医药高等专科学校 高质量就业开启学子精彩人生

就业是国计更是民生，不仅关系到毕业生的成长与发展，更关系到社会和谐稳定。

重庆三峡医药高等专科学校将毕业生就业作为最大的民生工程、民心工程，发挥“一把手”职能，扩大就业“蓄水池”、畅通就业“微循环”、织密就业“保障网”，形成教职员工共同参与、院部协同推进的立体化

就业工作机制，竭尽全力为毕业生“好就业”“就好业”保驾护航。

顶层发力，高位推动。学校创新“一院一任务、一专一行业、一师一单位、一生一对策”专业就业协作工作模式，制定“招聘就”动态调整机制，健全就业质量对招生、培养的闭环反馈机制；设立校院两级专职就业工作队伍，建立“学校—学院—

专业—班级”四级渠道，将就业工作情况纳入校党委月度常态议题。

为进一步加大就业资源供给，学校领导带头实地走访，学院和专业具体对接落地，年内走访单位136家，拓展岗位2663个；依托鲁渝协作、成渝双城医药高校就业联盟等组织，与51家用人单位共建“就业创业实践基地”，年稳固输送毕业生

900余人；运用本校附属和教学医院资源，在各附属和教学医院增设科研助理岗位和就业见习岗位316个。

数字化赋能、全程化辅导是学校为毕业生顺利就业“扶上马，送一程”的重要之举。

据悉，学校全面接入重庆市教委智慧就业平台，实现全员绑定教

育部24365系统、高校毕业班辅导员就业工作平台；依托丁香园、科锐国际等医药行业平台，参与或承办线上双选近120场，共计为毕业生提供3万个就业岗位；学校云就业微信平台年均发布招聘广告近千余条，年线上服务2万余人次。开设“医职有你”生涯课程、“医路相伴”就业指导课程，开展“宏志助航”和

“医职拓展”专项培训。落地“医路相伴”职业生涯规划咨询室，年服务700余人次。

一系列举措掷地有声，学校毕业生近年来的就业去向落实率均保持在95%左右，获评全市就业创业工作先进集体、征兵工作先进集体等多项集体荣誉。

文秀月

关于注销中国平安人寿保险股份有限公司重庆市开州支公司温泉营销服务部的公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市开州支公司温泉营销服务部经国家金融监督管理总局万州监管分局批准撤销，现予注销，公告如下：
机构名称：中国平安人寿保险股份有限公司重庆市开州支公司温泉营销服务部
原许可证编号：00081132 原许可证机构编码：000018500154001
原机构住所：重庆市开州区温泉镇河东社区龙门街90号房屋
业务后续服务机构：中国平安人寿保险股份有限公司重庆市开州支公司
后续服务机构地址：重庆市开州区汉丰街道开州大道（中）231号7楼
后续服务机构联系人：邱诗慧
后续服务机构联系电话：023-85930302（周一至周五9:00-12:00;14:00-17:30,节假日除外）
中国平安人寿保险股份有限公司重庆市开州支公司 2024年6月28日

关于注销中国平安人寿保险股份有限公司重庆市云阳支公司江口营销服务部的公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市云阳支公司江口营销服务部经国家金融监督管理总局万州监管分局批准撤销，现予注销，公告如下：
机构名称：中国平安人寿保险股份有限公司重庆市云阳支公司江口营销服务部
原许可证编号：00081133 原许可证机构编码：000018500235002
原机构住所：重庆市云阳县江口镇滨河社区滨河路32号二楼
业务后续服务机构：中国平安人寿保险股份有限公司重庆市云阳支公司
后续服务机构地址：重庆市云阳县双江街道迎宾大道288号1幢1-19-A办公房屋，1-19-D办公部分房屋
后续服务机构联系人：唐成清
后续服务机构联系电话：023-85856885（周一至周五8:30-12:00;14:00-17:30,节假日除外）
中国平安人寿保险股份有限公司重庆分公司 2024年6月28日

关于颁(换)发金融许可证的公告

下列机构经国家金融监督管理总局合川监管分局批准，(换)发《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告。
中国银行股份有限公司重庆鱼城支行
机构编码：B00035350080007 许可证流水号：01095093
业务范围：许可该机构经营国务院银行业监督管理机构依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务，经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。
地址：重庆市合川区希尔安大道373号 邮编：401520 电话：023-42823769
批准日期：1994-08-01 发证日期：2024-06-25
发证机关：国家金融监督管理总局合川监管分局